
Epilepszia

Az epilepszia a macskákban szerencsére ritkán fordul elő, de előfordulhat, hogy
epilepsziás cicára kel vigyáznod, így fontos, hogy tisztában legyél az alapvető
tudnivalókkal. Fontos elkülöníteni, hogy nem minden görcsös roham minősül
epilepsziának, az epilepsziás betegek rohamai visszatérőek és folyamatos
gyógyszeres kezelést igényelnek, itt a hangsúly a visszatérőn van, ugyanis egy
önmagában előforduló görcsöt epileptiform görcsnek nevezünk. Ezt
kiválthatják bizonyos toxinok, mérgezések, FIP-, FeLV-, FIV fertőzések és még
ezer más dolog.

Amit epilepsziás görcsroham esetén tapasztalhatunk:
Viselkedés megváltozása, remegés, görcsök
Furcsa testtartás
Nyálzás
Szokatlan vokalizácó
Rángatózást
Eszméletvesztés
Vizelet-és/vagy bélsár ürítés

A görcsös roham általában 1-5 percig tart, de a roham után is látható lehet az
állaton zavartság, szokatlan viselkedés.

FONTOS:
Ha rohamozni kezd az állat, biztosíts számára nyugodt, sötét, puha
környezetet, próbáld elkerülni, hogy megsérüljön! 
Enni és inni nem szabad adni neki sem a görcs közben, sem közvetlenül
utána mert könnyen félrenyelhet! (Akkor kaphat újra enni ha teljesen
magánál van, és láthatóan tiszta a tudata.)
Nagyon hasznos lehet videót készíteni a rohamról, de legalább feljegyezni,
hogy pontosan mikor és mi történt, meddig tartott a görcs, milyen tüneteket
tapasztaltunk, a későbbiekben segítséget nyújthat az állatorvos számára.
Mindenképpen beszélj a gazdival, kérdezd meg fordult-e elő ilyen
korábban, és beszéljétek meg, hogy vidd-e az állatot állatorvoshoz. Mi azt
javasoljuk, a görcsroham után érdemes kivizsgáltatni az állatot, de minden
esetben egyeztess a gazdival!



Epilepszia

Az epilepszia egy visszatérő, átmeneti agyi rendellenesség. 

A rohamnak 3 szakasza van:

Bevezető szakasz: Általában szinte észrevétlenül rövid ideig tart. A tünetek
változatosak lehetnek: nyugtalanság, félénkség, remegés, bevizelés, nyálzás,
merev tekintet. Néha előfordulhat, hogy észlelhető előzmény nélkül
kezdődik az epilepsziás görcs.

Görcsroham: A végtagizmok és a fej izomgörcse, a macska az oldalán fekve
úszómozgásokat végez (lehet futómozgás-szerű rángatózás, ritmikus
rángógörcs vagy merevgörcs), gyakran öntudatvesztéssel jár együtt. 

Roham utáni állapot: Néhány perctől akár több óráig is tarthat ez a szakasz,
jellemző a mozgáskoordináció zavara, viselkedésváltozás (időnként akár
agresszió is!), zavartság és átmeneti vakság is előfordulhat. A görcsroham
után a cica percek alatt tünetmentessé válhat, de hosszabb ideig is zavart
állapotban maradhat. Veszélyes állapot, maradandó agykárosodást, halált
is okozhat.

A roham időtartama általában 1-5 perc. A macska az oldalán fekszik, fejét hátra
feszíti, akár a végtagok futómozgásszerű rángásai, görcsei láthatók. Az esetek
nagy részében a beteg tudatát elveszti, szólításra nem reagál. Fontos, hogy a
roham alatt és után tartsuk az állatot meleg, csendes, puha helyen. Ne
kapcsoljunk villanyt, biztosítsunk csöndes környezetet, és ha vannak más
állatok is, őket különítsük el. Ne hagyjuk kemény padlón rohamozni a cicát,
mert megsérülhet a túl erős rángások közepette! Beszéljünk a tulajdonossal, ha
szükséges, a kezelőállatorvossal is.

Ha epilepsziás állatra vigyázol, a görcs kialakulásakor szükség lehet diazepám
hatóanyagú végbélkúp beadására. Minden esetben a gazdi utasításait kell
követned, még az ismerkedés során kérdezz ki minden apró részletet.


